
Harku Valla Teataja
NELJAPÄEV, 13. jaanuar 2022 www.harku.ee       HarkuVald

Tiraaž: 6900

HARKU VALLA AMETLIK TASUTA HÄÄLEKANDJA. ILMUB KAKS KORDA KUUS.

Fo
to

: e
ra

ko
gu

LEEVENDUST 
SUURTELE ARVETELE
Kuidas saada energiakulude 
toetust?

"Harku vald on atraktiivne elukeskkond, kuhu soovitakse elama tulla," arvab vallakogu esimees 
Priit Kotkas. / Foto: erakogu

VALLA TUGI-
SPETSIALISTID
… toetavad meie laste ja 
noorte haridust 

Lk 4Lk 2

"Arvan, et oleme leidnud hea 
tasakaalu olemasoleva säilitamise 
ja uue loomise vahel"

PRIIT KOTKAS
Vallavolikogu esimees 

A reneva valla puhul, 
nagu meie seda ole-
me, on plaanide te-
gemisel oluline leida 

tasakaal olemasoleva säili-
tamise ja uue loomise vahel.

Säilitame selle, mis 
meile meeldib
Meie senise harjumuspära-
se elukeskkonna ja elamise 
viisi hoidmine on eesmärk 
omaette. Oleme atraktiivne 
elukeskkond, kuhu soovitakse 
elama tulla. Seda tulekusoovi 
on aga oluline targalt suunata 
ja vajalikul määral piirata, et 
säiliks see, mis meile meeldib – 
meie välja kujunenud külad 
ja alevid, ruum ja avarus meie 
ümber. Me ei soovi luua ole-
masolevate külade vahele uusi 
külasid ega ka olemasolevaid 
külasid kokku kasvatada. Soo-
vime säilitada need vaated, 
mis meile meie kodude ümber 
meeldivad.

Meil on endiselt väga pal-
ju valdavalt 2000. aastatest 
pärinevaid kehtestatud de-
tailplaneeringuid, mis või-
maldavad ehitada valda uusi 
planeeringuid kehtestamata 
juurde umbes 2700 uut elamu-
ühikut, mis tooksid meile u 
7000−8000 uut elanikku. Sel-
lele arvule lisandub veel meie 
suurtes suvilapiirkondades 
olevate hoonete ümberehita-
mine elamuteks, mida aastas 
on u 60–70 juhtu. Seega on 
meil veel pikk tee minna, et 
nullindate hoogsa planeerimise 
tulemustega ühele poole saada. 
Üldpõhimõtte kohaselt tuleb 
enne uute planeeringute alga-
tamist realiseerida olemasole-
vad. Seetõttu uut ehitusõigust 
suuremas mahus järgmistel 
aastatel välja anda plaanis pole.

Meie senine viimase 15 aasta 
keskmine elanike arvu juurde-
kasv on olnud 250–300 inimest 
aastas, mis on meie valla jaoks 
mõistlik ja hallatav. Suuremaks 
ei tohiks see arv kasvada. Sellise 
juurdekasvu juures suudame 
me elanikke teenindada tänase 
ja praeguste plaanide kohaselt 
rajatava sotsiaalse infrastruk-
tuuriga. Elanike arvu tõusuga 

Uue aasta alguses 
on paslik heita pilk 

nendele plaanidele, 
milles neli meie voli-

kogus esindatud 
meeskonda on tule-

vaks neljaks aastaks 
kokku leppinud. 

kaasneb ka kohe vajadus ehi-
tada juurde koole ja lasteaedu. 
Selle numbri sisse ei arvesta me 
kindlasti neid meie vallas juba 
elavaid inimesi, kes otsustavad 
end meie valda sisse kirjutada 
ja oma maksutulu koduvalla 
hüvanguks suunata.

Haridus
Haridus on kõige olulisem ja 
konkurentsitult mahukaim tee-
nus, mida vald oma elanikele 
osutab. Oleme viimasel paaril 
aastal vabanenud ligi paar aasta-
kümmet meid kimbutanud 
ruumipuudusest – avasime uue 
koolihoone Merikülas, uue alg-
klasside maja ja gümnaasiumi 
Tabasalus, meie lasteaiad said 
kümne rühma jagu lisaruume. 
Aasta alguses avame ruumika 
Tabasalu muusika- ja kunsti-
kooli uue maja ning Tabasalu 
kooli algklasside maja on läbi-
nud põhjaliku ümberehituse.

Lähiaastate olulisimaks in-
vesteeringuks haridusvaldkon-
nas saab olema Tiskre kooli 
ja lasteaia ehitus. Lisaks on 
plaanis rekonstrueerida Ta-

basalu kool, rajada staadionid 
Harkujärve, Muraste ja Meri-
küla kooli juurde.

Sama oluline, kui on uued 
hooned, on ka neid täitvad 
inimesed ja koolides antava 
hariduse kvaliteet. Eelmise 
aasta lõpus kaasasime valla-
valitsusse seda valdkonda 
juhtima abivallavanema, hari-
dusvaldkonna tippjuhi Robert 
Lippini, kel seisab ees suur 
töö meie haridusvõrk värske 
pilguga üle vaadata, see alates 
lasteaiast kuni gümnaasiumi-
ni ühtsena tööle panna. Ikka 
selleks, et meie lapsed saaksid 
maailma parima hariduse ja et 
neil koolis igav ei oleks.

Looduskaitse
Oleme seni suutnud säilitada 
suuremaid Tallinna-lähedasi 
terviklikke loodusmaastikke, 
hoides neid valla üldplanee-
ringu ja rohevõrgustiku pii-
rangute toel. See töö jätkub 
ka järgmisel neljal aastal: pa-
nustame Sõrve riikliku LKA 
loomisesse, Muraste kaitseala 
laiendamisse ja Suurupi koha-

liku looduskaitseala loomisse.
Plaanis on koostada kaks 

olulist kogu valda hõlmavat 
teemaplaneeringut: puhke-
metsade teemaplaneering, mis 
kaardistab meie valla puhke-
metsad ja määrab kindlaks 
nende majandamise tingimu-
sed, ning üldplaneeringuko-
haste leebe režiimiga haljas-
maade teemaplaneering, mis 
määratleb ära nendele aladele 
ehitamise tingimused ning 
seab piiranguid meie külade 
ja alevite vaheliste põldude, 
karjamaade ja heinamaade 
täis ehitamisele. Lisaks neile 
kahele on plaanis veel ka Laabi 
küla läbi kaevandatud aladele 
koostada teemaplaneering, mis 
määrab nende alade edasise 
kasutamise otstarbe.

Oluline teema on ka lubja-
kivi kaevandamine. Tallinna 
lähiümbrus ei ole koht uute 
maardlate avamiseks. Soovi-
me koos naaberomavalitsuste 
ja riigiga panna paika plaani 
lubjakivi kaevandamise lõpe-
tamise tingimuste kohta meie 
piirkonnas ja ammendatud 

kaevandusalade edasise ka-
sutamise kava.

Sport, kultuur ja elanike 
parem teenindamine
Kasvava vallana oleme aas-
taid investeerinud peamiselt 
kahte suunda: Euroopa Liidu 
nõuetele vastava vee- ja kanali-
satsioonivõrgu väljaehitamine 
ning uute lasteaedade ja koo-
lide ehitamine. Pikki aastaid 
on seetõttu edasi lükkunud 
kolme olulise maja ehitamine, 
mida meie elanikud on aastaid 
oodanud. Järgmise nelja aasta 
jooksul on plaan need hooned 
valmis saada.

Valla uus kultuurikeskus, 
kus saab olema suur, 300-ko-
haline saal, kammersaal, valla 
raamatukogu ja muud olulised 
ruumid, mis sellisesse majja 
kuuluvad.

Tabasalu sisespordihall, 
mis on oluliseks verstapostiks 
sportimisvõimaluste laienda-
misel meie vallas.

Uus vallamaja, mille ehita-
misega tagame nüüdisaegse 
teeninduskeskkonna meie 
elanikele ja töötingimused 
vallavalitsuse töötajatele.

Nende majade ehitamine on 
samuti oluline osa tasakaalust 
oleva ja tuleva vahel – uute 
elanike tarvis koolide ja laste-
aedade ehitamise kõrval on 
oluline ka nende majade ehi-
tus, mida meie elanikud on 
pikalt oodanud.

Looduses liikumine ja 
valla matkarajad
Meie elanikud väärtustavad 
kõrgelt looduses liikumise 
võimalusi ja meil ka on, kus 
liikuda. Liikumisvõimaluste 

TABASALU 
HARIDUSLINNAK
… on 2021. aasta betoon-
ehitise nominent

STRANTUMI 
2021. AASTA
Mis sai eelmisel
aastal tehtud? 
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Tähtis on, et 
meie valla 
inimesed oleksid 
õnnelikud.

HEINART PUHKIM
Vallavolikogu liige

Vallalehe ilmumisest sel aastal 

2022. aastal ilmub Harku Valla Teataja 
neljapäeviti ja lehe kandeperiood on kaks 
tööpäeva alates selle ilmumisest. Sel 
aastal on ilmumisajad järgmised: 
13. ja 27. jaanuaril, 10. ja 25. veebruaril, 
10. ja 24. märtsil, 12. ja 28. aprillil, 12. ja 
26. mail, 16. ja 30. juunil, 14. juulil, 11. ja 
25. augustil, 15. ja 29. septembril, 13. ja 
27. oktoobril, 10. ja 24. novembril, 8. ja 
22. detsembril.

parandamiseks ning ka nen-
dest teavitamiseks plaanime 
liita meie teed ja rajad Harku 
valla matkateede võrguks, veidi 
kohendada olemasolevaid teid 
ja radu ning luua hõlpsamaks 
liikumiseks uusi ühendusi ja 
läbipääse. Samuti paneme kü-
ladesse üles Harku valla mat-
kateede kaardid ning viidad 
ja tähised.

Kogukonnakeskused 
ja -töö
Meie vallas on kogukonna-
keskustel oluline roll koos-
käimiskohtadena, noorte 
tegevuskeskustena. Keskuste 
võrku on plaanis laiendada, 
uuteks kohtadeks Harku alevik 
ja Türisalu küla.

Ühistransport
Praegune ühistranspordikor-
raldus vajab parandamist, kuid 
üksi me siin palju ära teha 
ei saa. Oluline tegevussuund 
selles valdkonnas on Tallin-
na ja Harju maakonna ühtse 
ühistranspordisüsteemi uuen-
damises osalemine koostöös 
naaberomavalitsuste ja riigiga. 

Oma valla piires saame sa-
muti üht-teist ära teha – meil 
on tihe bussiliiklus Kloogaran-
na teel, meie Eluteel. Eluteest 
kaugemal elavate inimeste või-
malusi Kloogaranna tee bussi-
peatustesse jõudmiseks on vaja 
parandama. Järjest mitmekesi-
sem elektri jõul liikuv transport 
tõukeratastest rolleriteni annab 
samuti ühe lisavõimaluse kau-
gemalt tulijatele. Plaan on asuda 
rajama Kloogaranna tee bussi-
peatustesse suletud rattamaju, 
kus oleks ka elektritranspordi 
laadimisvõimalus. 



Algab koolikoha taotlemine 
1. klassi

Alates 17. jaanuarist kuni 13. märtsini ootame kooli-
kohtade taotlusi ARNO-keskkonna kaudu. Lisainfot taot-
lemise kohta saab valla kodulehelt haridusvaldkonna 
rubriigist. Koolikohtade jagamisel 1. klassi lähtutakse 
prioriteetidest, milleks on elukoha kaugus haridusasutu-
sest, õdede-vendade käimine samas koolis ning võima-
lusel arvestatakse ka vanemate soovidega. Abi ja lisainfot 
jagab üldharidusspetsialist Reelika Lõhmus telefonil 
609 0492 või e-posti aadressil Reelika.Lohmus@harku.ee.

(Haridus- ja kultuuriosakond)

Suurenesid hooldajatoetuse 
määrad

Harku vallavalitsus kinnitas 21. detsembri 2021 korral-
duse nr 828 “Hooldajatoetuse määrad 2022. aastaks”. 
Uued toetuse suurused 1. jaanuarist 2022 on 3−16-aas-
tase ja 16−18-aastase puudega lapse hooldajale: 
3−16-aastase keskmise, raske või sügava puudega lapse 
hooldamisel 75 eurot kuus; 16−18-aastase raske puu-
dega lapse hooldamisel 70 eurot kuus; 16−18-aastase 
sügava puudega lapse hooldamisel 75 eurot kuus. Täis-
ealise isiku hooldajale: 18-aastase ja vanema sügava 
puudega isiku hooldamisel 100 eurot kuus; 18-aastase ja 
vanema raske puudega isiku hooldamisel 70 eurot kuus.

Harku vallavalitsuse 21. detsembri 2021 korralduse 
nr 828 leiad veebiaadressilt bit.ly/hooldajatoetused.

(Sotsiaal- ja tervishoiuosakond)

Muutunud liikluskorraldus 
Kallaste teel

Seoses Tabasalu keskuse ehitustegevusega on muutu-
nud liikluskorraldus Kallaste teel, mis mõjutab juurde-
pääsu Harku vallamajja. Suletud on ajutine ligipääs 
Ranna teelt vallamaja parklasse, kuhu pääseb kuni 
14. märtsini mööda Kallaste teed. Vaata liiklusskeemi 
valla kodulehelt www.harku.ee.

(Arendus- ja haldusosakond)

TOIMETUS
Tel 5556 5434, e-post: vallaleht@harku.ee
Vastutav toimetaja Marika Johannson, 
marika.johannson@harku.ee
Toimetaja Triin Kand, triin.kand@harku.ee  
Küljendaja Nigul Treimann

Vallaleht ilmub iga kuu teisel ja neljandal kolmapäeval. Harku Valla Teataja kanne toimub kolme tööpäeva vältel alates vallalehe ilmu-
mispäevast. Kaastööd ja kuulutused palume saata hiljemalt ilmumiseelse nädala esmaspäevaks. Toimetusel on avaldamisel õigus 
kaastöid lühendada ja redigeerida. Vallalehes avaldamiseks saadetud reklaamidele toimetus keelekorrektuuri ei teosta. Harku Valla 
Teatajas ilmunud artiklite/uudiste/kajastuste refereerimine on lubatud vaid toimetuse kirjalikul loal.

REKLAAM JA MÜÜK  
5556  5434 
vallaleht@harku.ee

Artiklid ja kaastööd:  
vallaleht@harku.ee

VÄLJAANDJA 
Harku Vallavalitsus

Kallaste tn 12, Tabasalu 76901, 
Harju maakond  

tel 600 3848, faks 600 3854
www.harku.ee

Harku Valla Teataja
TRÜKK  

AS Printall
HARKU VALLAMAJA ON AVATUD:

8.00–18.00 8.00–16.00 8.00–16.00 8.00–18.00 8.00–14.30
*14.00–18.00 *9.00–12.30

E T K N R

*Ametnike vastuvõtuajad. Ametnike vastuvõtt toimub eelregistreerimisega 
teenistujate telefoni ja e-kirja teel.

Kallaste tn 12, Tabasalu

Lühiuudised
Vaata lisaks värskeid uudiseid pea iga päev 
Harku valla kodulehel www.harku.ee.
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VALLAVALITSEMINE 

HARKU VALLA TEATAJA

T aotluse esitamiseks on 
mitmeid võimalusi, kuid 
endiselt leviva koroona-

viiruse tõttu palume võima-
lusel eelistada elektroonilisi 
kanaleid. Taotlusi saab esitada 
järgmiselt: e-teeninduse SPO-
KU kaudu, e-posti teel aadres-
sil energiatoetus@harku.ee, 
posti teel aadressile Kallaste 
12, 76901 Tabasalu, Harku 
vald või tuua dokumendid 
Harku vallamaja infolauda. 
Taotlusi saab tuua vallavalitsu-
se vastuvõtuaegadel: E, N kell 
8.00−18.00, T, K 8.00−16.00 ja 
R 8.00−14.30.

Toetuse saamiseks on vaja 
esitada taotlusvorm, mille 
leiad valla e-teeninduse kesk-
konnast SPOKU, kodulehelt 
sotsiaal- ja tervishoiuvald-
konna taotluste alt või valla-
maja infolauast. Lisainfot küsi 
telefonil 606 8828.

Kes saab toetust?
Toetuse õigus on üksinda ela-
val isikul või perekonnal, kelle 
kuu keskmine netosissetulek 
on alla meetmega määratud 
arvestuslikku piiri. Seda ar-
vestatakse pere ühe inimese 
kohta 1126 eurot kuus, iga 
järgmise vähemalt 14-aasta-
se leibkonnaliikme kohta on 
sama summa kaaluga 0,5 ja alla 
14-aastased lapsed kaaluga 0,3. 

Toetust on võimalik taotleda 
vaid oma peamise elukohaga 
seotud kulude hüvitamiseks.

Energiahinna tõusu 
toetuse taotluste 
esitamine on alanud

Nüüd on võimalik 
taotleda energiahindade 

tõusu leevendamise 
toetuseid. Harku vallas 

saab esitada taotlust 
alates 10. jaanuarist kuni 

31. maini, toetatav periood 
on 1. september kuni 

31. märts 2022. Kuidas 
seda teha?

Millised dokumendid tuleb 
koos taotlusega esitada?
Koos taotlusega tuleb esitada elu-
ruumi energiatarbimist tõen-
davad dokumendid energialiigi 
kohta, mille katteks soovitakse 
toetust taotleda. Dokumentidel 
peab olema märgitud tarbitud 
elektrikogus ja kulud kokku, 
tarbitud gaasikogus ja kulud 
kokku ning kaugküttekulud 
kokku, kui taotleja elab konku-
rentsiameti kooskõlastatud 
kaugkütte piirhinnaga piirkon-
nas. Kui taotleja ei ela konku-
rentsiameti kooskõlastatud 
kaugkütte piirhinnaga piirkon-
nas, tuleb esitada kaugkütte-
kulud ning kuu keskmine või 
kuu lõpu seisuga ühikuhind 
taotlusega hõlmatud kuul ja 
2021. aasta jaanuaris. Lisaks 
tuleb esitada tõendid makstud 
elatise ja täitemenetluses kinni-
peetud summade kohta (juhul, 
kui need on olemas) ning valla-
valitsuse nõudmisel ka asjako-
hased pangakontode väljavõtted 
perioodi kohta, mille kulude 
katmiseks toetust taotletakse. 
Kui pere alaline või peamine 
elukoht erineb rahvastikure-
gistrisse kantud elukohast, 
tuleb esitada tõendid, et te-
gemist on üksi elava isiku või 
perekonna tegeliku elukohaga.

Millised on need energialiigid, 
mille kulude kallinemise kat-
teks on võimalik toetust saada?
Võimalik on saada abi elekt-
ri-, gaasi- ja kaugküttekulude 
kallinemise toetuseks. Muude 
kasutusel olevate kütteliikide 
katteks toetust ei saa.

Kui suur on toetus?
Energiakulude hüvitamise toe-

tust makstakse 80% energia 
koguhinnast, mis ületab elekt-
ril 120 €/MWh (12 s/kWh), 
gaasil 49 €/MWh (4,9 s/kWh) 
ning kaugküttel 78 €/MWh 
(7,8 s/kWh). Lisaks energia 
maksumusele arvestatakse ka 
võrgutasu, aktsiisi, käibemak-
su. Ei ole oluline, kas tarbijal on  
börsi- või fikseeritud hinnaga 
pakett. Toetuse taotlemisel on 
oluline, et arve kulud ületavad 
seatud piirmäärasid.

Kas toetustel on ka ülem- ja 
alampiir?
Ülempiir on 500 eurot taotluse 
kohta kuus. Minimaalne määr 
on kümme eurot, alla selle ei 
hüvitata.

Kui pika perioodi eest on või-
malik toetust tagasiulatuvalt 
taotleda?
Toetust on võimalik taotleda 
tagasiulatuvalt kuni viis kuud, 
seda nii ühe kuu kaupa kui 
ka mitme kuu lõikes korraga. 
Näiteks kui esitada taotlus 
veebruaris 2022, saab taotleda 
toetust 2021. aasta septembri, 
oktoobri, novembri, detsembri 
või jaanuari tarbimise alusel 
koostatud arvetele.

Kui ma elan üüripinnal, kuid 
üürilepingut ei ole sõlmitud, 
kas saan ikka toetust?
Kui elatakse üüripinnal, puu-
dub üürileping ega ole võima-
lik tõestada, et see on sinule või 
su perele peamine elukoht, ei 
ole toetusele õigust. Et toetust 
saada, pead esitada dokumen-
di, mis tõendab, et sul on õi-
guslik alus ruume kasutada. 
Selleks võib olla omandiõiguse 
eluruumile leping, mille alusel 

tekib õigus kasutada eluruumi 
või ühte osa eluruumist.

Kuidas makstakse toetust 
küttekulude korral, kui taotleja 
ei ole seotud kaugküttepiir-
konnaga?
Juhul, kui kortermaja kütmist 
korraldab korteriühistu ise 
(kas elektri või gaasiga), saab 
küsida toetust kütmiseks ka-
sutatud elektri- ja gaasikulude 
eest, kuid vaja on korteriühistu 
poolt esitatud arve, kus on välja 
toodud sinu korteri tarbimis-
kogused ja andmed kulude 
kohta. Arvestada tuleb sellega, 
et kortermajade puhul ei tasuta 
ühiskulusid, siia alla lähevad 
näiteks üldelektrikulud.

Kust saan lisainfot?
Lisainfot energiakulude hü-
vitamise kohta saab rahan-
dusministeeriumi kodulehelt 
korduma kippuvate küsimuste 
alt ning riigihalduse ministri 
23.11.2021 määrusest nr 31. 
Oma energiakulude hüvitise 
summat saad kontrollida ra-
handusministeeriumi energia-
kulude hüvitise kalkulaatoriga.

Lisaks aitavad ja nõustavad 
sind meie sotsiaal- ja tervis-
hoiuosakonna ametnikud. Kui 
soovid vastuvõtule tulla, võta 
ühendust ja broneeri vastu-
võtuaeg:
• Jelena Mosin – tel 606 3837, 
jelena.mosin@harku.ee
• Kaja Saat – tel 606 3804, 
kaja.saat@harku.ee 
• Kadi Netse – tel 606 3802, 
kadi.netse@harku.ee 
• Kadri Kelgo – tel 600 3869, 
kadri.kelgo@harku.ee
• Ene Lehiste – tel 647 7004, 
ene.lehiste@harku.ee

Elanikke kokku  

16 664
mehi naisi 

65
vallasisene liikumine

94suri 9

saabus 

312
sündis 15
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Statistika
Harku valla elanikkonna statistika  
seisuga 1. jaanuar 2022 �

(ilmub kord kuus)
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1. veebruarist kuni 
1. märtsini on vanematel 

võimalik ARNO e-kesk-
konna kaudu esitada oma 

lapsele taotlus lasteaia-
koha saamiseks.

PIRET KLOOREN
Alusharidusspetsialist 

L asteaiakohti jagatakse Har-
ku vallas sobitusalgoritmi 

alusel, kus on prioriteetideks 
lapse vanus, õdede-vendade 
käimine samas lasteasutuses, 

kodu kaugus lasteasutusest.
Kui taotlus on esitatud juba 

eelnevalt ja sellele ei ole tehtud 
lasteaiakoha pakkumist ning 
see on ARNO e-keskkonnas 
menetlemisel, kannab süs-
teem selle automaatselt edasi 
järgmise õppeaasta rühmade 
komplekteerimisse ja eraldi 
uut taotlust esitada ei ole vaja.

Taotlusel määrab lapse-
vanem oma eelistuste järje-
korra, kuhu lisab kõik Harku 
valla koolieelsed lasteasutused. 
Harku vald on üks teenin-
duspiirkond ning vald tagab 
võimalusel koha vanema ee-
listatud lasteaeda.

Võimalik on taotleda kohta 
ka Montessori rühma, kus 
käivad eri vanuses lapsed. Pe-
dagoogika eripärast tulenevalt 
on rühma koosseisus oluline 
jälgida tasakaalu eri vanuste ja 
ka poiste ning tüdrukute suht-
arvu osas. Rühma igapäevased 
tegevused toimuvad alterna-
tiivpedagoogika põhimõtete 
järgi ja tavarühmast erineva 
päevaplaani alusel. Sellest tule-
nevalt komplekteeritakse sinna 
rühma vabanevaid kohti veidi 
teisiti ja vanemate sooviaval-
duste alusel.

Info lasteaiakoha pakku-
mise võimaluse kohta tuleb 
lapsevanemale e-kirja teel. 
Koha saamisel tuleb siseneda 
e-keskkonda ja kohapakku-
mine kas kinnitada või sellest 
loobuda. Kohapakkumise kin-
nitamiseks on aega kümme 
päeva ja kui selle aja jooksul 
ei ole pakkumist kinnitatud, 
see aegub ja kohta pakutakse 
järgmisele soovijale. 

Juhul, kui kohapakkumisest 
loobutakse või pakkumine ae-
gub, muutub taotlus tagasi-
lükatuks.

Aeg valmistuda lasteaiakoha taotluse esitamiseks

Lisainfo kohtade taotlemise kohta: www.harku.ee/lasteaiad
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K onkursi eesmärk on lei-
da ja esile tõsta ehitisi, 
mille nägusus ning efek-

tiivne ja ökonoomne teostus 
demonstreerivad betooni kui 
kodumaise materjali eeliseid 
ja võimalusi.

“Betoonehitiste võistluse 
geograafiliselt laia haaret näita-
vad uute hoonete ja rajatistega 
osalevad kolm Eesti suuremat 
linna, aga ka Ida- ja Lääne-
Virumaa ning kolm Harjumaa 
valda,” sõnas Eesti Betooni-
ühingu juhatuse esimees Imre 
Leetma. “Võistluse ja betoon-
ehitiste laia paletti näitavad 
hästi osalevate ehitiste tüübid: 
büroohooned, hooldekodu, 
koolid, korterelamud, rula-
park, sadamaterminal, sillad, 
tervishoiuasutus, tunnelid,” 
lisas ta.  

Imre Leetma sõnul võib 
alanud võistluse üheks märk-
sõnaks pidada betooni julget 
kasutamist avaliku linnaruumi, 
linnadisaini elemendina.

Eesti Betooniühingu juha-
tus kinnitas kõik võistlusele esi-
tatud 16 ehitist “Aasta betoon-
ehitis 2021” nominentideks.

“Aasta betoonehitis 
2021” nominendid
2021. aasta betoonehitise tiit-
lile kandideerivad: 
1. Aaspere eritasandiline rist-
mik, Vanamõisa viadukt ja 
Sauste jalgtee tunnel, Tallinna-
Narva maantee, Haljala vald, 
Lääne-Virumaa
2. Ahtme aktiivravi- ja ter-
visekeskus, Ilmajaama 14 ja 
12, Ahtme, Kohtla-Järve, Ida-
Virumaa
3. Ajamaja, Rotermanni 6, 
Tallinn
4. Erivajadusega inimeste 
kodu, Merimetsa tee 3, Põhja-
Tallinn, Tallinn
5. Kadaka Metsapark, korter-
elamud, Ehitajate tee 91/1 ja 
91/2 ning Kadaka tee 141 ja 
141a, Mustamäe, Tallinn

Tabasalu hariduslinnak on 
konkursi “Aasta betoon-
ehitis 2021” nominent 

Tabasalu hariduslinnak 
ehk Tabasalu gümnaasium 

ja Tabasalu kool on 
valitud konkursi “Aasta 

betoonehitis 2021” 
16 nominendi sekka. 

6. Kindluse kool, Roheluse tee 
4, Järveküla, Rae vald, Harju-
maa
7. Lahekalda korterelamud I 
etapp, Paekalda 22, 24 ja 24a, 
Lasnamäe, Tallinn
8. Mary Kay muusikastuudio, 
Alfagaten 1, Mölndal, Rootsi
9. Männiku ja Liiva kergliik-
lustee tunnelid, Tallinn
10. Pärnu ühishoone, Tamm-
saare 61, Pärnu
11. Riia-Vaksali tn tunnelid ja 
viadukt, Tartu
12. Siugi sild, Gonsiori ja Ma-
jaka tänavat ühendav kergliik-
lustee, Lasnamäe, Tallinn
13. Tabasalu riigigümnaasium 
ja Tabasalu põhikool, Kooli 7 / 
Nooruse 6, Harku vald, Harju-
maa
14. Tallinna ringtee Sausti-
nõmme viadukt, Saku vald, 
Harjumaa
15. Tallinna sadama kruiisi-
terminal, Logi 4/2, Tallinn 
16. Tondiraba pargi rulapark, 
Lasnamäe, Tallinn  

Võidutöö valimisel arves-
tatakse ka objekti projektee-
rimise ja ehitamise professio-
naalsust ning nõudlikkusastet, 
kvaliteeti ja uuenduslikkust.

Peaauhind kuulub võidu-

idee autorile. Ära märgitakse 
võitnud objekti tellija, pro-
jekteerija, ehitaja, betooni ja 
raketiste tarnija.

Kahekümne teist korda kor-
raldatava võistluse žüriisse 
kuuluvad Eesti Arhitektide 
Liidu, Eesti Betooniühingu, 
Eesti Ehitusettevõtjate Liidu, 
Eesti Ehitusinseneride Liidu, 
Eesti Ehituskonsultatsiooni-
ettevõtete Liidu, Eesti Ehi-
tusmaterjalide Tootjate Liidu, 
Kunda Nordic Tsemendi ja 
ehitusajakirjanduse esindajad. 

Võistluse žürii alustab tööd 
jaanuaris. Võitja kuulutatakse 
välja Betoonipäeval märtsi-
kuus 2022. aastal. 

15 miljonit maksnud 
hariduslinnak avati 
1. septembril 2021 
Riigi Kinnisvara juhatuse 
esimehe Kati Kusmini sõnul 
on Tabasalu hariduslinnak 
näide nüüdisaegsetest ja uuen-
duslikest koolihoonetest, mis 
on energiatõhusad, avatud 
ja ühiskasutust toetava ruu-
milahendusega, luues nõnda 
tänapäevase ja mõnusa õpi-
keskkonna. “Vald oli hoone 
loomisel aktiivne ja kaasa-

mõtlev koostööpartner, et lei-
da parimad lahendused laste 
ruumikasutuseks, õppetöö ja 
sportimisvõimaluste toeta-
miseks.”

Valminud haridushoonetes 
on ruumi kokku enam kui 
10 000 ruutmeetrit. Põhikooli 
ja spordihoone on ehitatud kuni 
550 õpilasele ning Riigi Kinnis-
vara AS-i poolt haridus- ja 
teadusministeeriumi tellimusel 
rajatud gümnaasiumihoone on 
ehitatud kuni 360 õpilasele. 

Hoonekompleksi arhitek-
tid on arhitektuurivõistluse 
võitjad Andro Mänd (HOOV 
AB OÜ) ja Pelle-Sten Viiburg 
(Doomino Arhitektid OÜ). 
Põhikooli sisearhitektuurse 
lahenduse on teinud Raul Tii-
tus ja Tarmo Piirmets (PINK 
OÜ), riigigümnaasiumi si-
searhitektuuri Helen Oja ja 
Raul Kalvo (HO Studio OÜ), 
maastikuarhitektuurse lahen-
duse autor on Kaie Kuldkepp 
(Nüüd Arhitektid OÜ).

Hiljuti avalikustatud koha-
like omavalitsuste 2020. aasta 
teenustasemete tulemuste ko-
haselt on Harku vald kõrgei-
ma hariduse teenustasemega 
omavalitsus Eestis. 

Kohalike omavalitsuste valimistest on möödas 
mõni kuu ja Harku valla uus volikogu seab atra. 
Ikka on küsitud, miks on võimukoalitsioon just 
sellises koosseisus? Olin minagi selle moodusta-
mise sees.  Kas olen õnnelik praeguse koalitsiooni 
üle? Õnnelik olemine ei ole aga minu enda polii-

tikas olemise hindamise kategooria. Hoopis tähtsam on 
see, et meie töö tulemusel oleks vallaelanik õnnelikum.

Kas oli alternatiive praegusele koalitsioonile? 
Kindlasti oli, aga tundub, et praegune väljendab kindlalt 
üle 51 protsendi meie valimisliidu liikmete, valijate ja 
enamiku vallaelanike soove. Küpsem ja tulemuslik polii-
tika eeldab suurema eesmärgi saavutamiseks mõnikord 
mõne isikliku idee enda teada jätmist.  Järjepidevuse 
kandjateks on Isamaa ja EKRE ning uute tegijatena 
lisandunud Harku Liit ja Keskerakond. Uute tulijate 
seas on palju tublisid tegijaid, kes on saanud võimaluse 
näitamaks, et nende soov valla juhtimiseks on tõsine 
ja kestab üle valimiste. Et see ei ole ühe teema ja kandi 
põhine, vaid haarab kogu valda ja kõiki tema elanikke. 

Veelgi uuemad tulijad ei ole ehk veel valmis võimu 
teostamiseks ja konstruktiivseks koostööks teisitimõt-
lejatega. Arvan, et mõnda aega opositsioonis olemine 
ja seal töötamine tuleks neile ja meile kõigile kasuks. 
Tahtmatult tekib paralleel pärast Riigikogu valimisi 
2019. aasta Toompea valitsuskoalitsiooni moodusta-
mise läbirääkimiste algusega, kus proua Kaja Kallas 
Reformierakonna poolt tõmbas maha punased jooned 
teemade ümber, mida ei arutata, sest need on eelnevalt 
otsustatud. Kaks aastat hiljem oli olukord küpsenud, sai 
päriselt läbi rääkida ja sündis praegune Keskerakonna 
ning Reformierakonna koalitsioonivalitsus. 

Harku Liit on töötanud kaksteist aastat 
opositsioonis 
Harku Liit on kaksteist aastat töötanud opositsioonis. 
Viimased aastad üha konstruktiivsemalt. Meie suure 
plaani argumenteeritult tõstatatud teemasid on üha 
rohkem kaasatud võimukoalitsioonide teemadesse. Ka 
meie liidu uued tegijad, nii volikogu kui ka selle komis-
jonide liikmetena esindavad Harku valla eri piirkondi 
ja teemasid laiemalt. Kaido Taberland Tabasalust, mina 
Viti mäe pealt, Sabina Trankmann Harkujärvelt, Kadri-
Piibe Järve Harku alevikust, Eve Tobias Vääna Jõesuust, 
Kaido Kreek Türisalust, Jaanus Ismael Väänast, Meelis 
Mereküla Ilmandust, Alvar Kraut Suurupist jne. Pöör-
duge ja küsige.  

Sotsiaalkaitse eelarve on suurenenud ligi 33% 
Sotsiaalkaitse-, turvalisus- ja tervishoiukomisjoni esi-
mehena on mul hea meel tõdeda, et valdkond on hästi 
mehitatud ja käesoleva aasta eelarve aitab kaasa tublidele 
tegemistele. Elanikkonna turvalisuse edenemisest saame 
me varsti rohkem kuulda, sest valdkonda panustavad 
absoluutsed oma ala profid, Kaido Taberland ja Robert 
Antropov. 

Otseselt sotsiaalkaitse eelarve on viimase kahe aasta 
jooksul suurenenud ligikaudu 33 protsenti ja hakkab 
ulatuma 3,5 miljoni euro piirimaile. Veelgi rohkem on 
protsentuaalselt suurenenud perede ja laste sotsiaal-
hoolekandeteenused. Meie vallas ei ela ainult jõukad ja 
noored inimesed. 2228 vallaelanikku on pensioniealised, 
kelle keskmine pension on 613 eurot kuus. Meie kandi 
hooldekodude kohamaksumus on aga üle tuhande euro 
kuus. Lihtne aritmeetika ei klapi. Harku vald kannab 
osaliselt vaid 11 inimese hooldekodukulud. Paar eakat 
on mulle nelja silma all kurtnud, et tunnevad just raha-
liselt hirmu hooldekodusse mineku ees. Tunnen nende 
ees vastutust. 

Volikogu liikme kolumn

Harku vallavolikogu sotsiaalkaitse-, turvalisus- ja 
tervishoiukomisjoni esimees (valimisliit Harku liit) 
heidab pilgu uuele võimukoalitsioonile ja tulevikule.

Heinart Puhkim: 
“Tähtis on, et 
volikogu töö 
tulemuseks 

oleks õnnelikum 
vallaelanik.”

Õppurid saavad välisriiki 
õpilas- või üliõpilas-

vahetuse programmide 
alusel õppima minekuks 

taotleda stipendiumi.

REELIKA LÕHMUS
Üldharidusspetsialist 

M ääruse “Välisõppe stipen-
diumi määramise ja maks-

mise kord Harku valla õpilas-
tele ja üliõpilastele” alusel saa-
vad Harku valla elanikena Eesti 
rahvastikuregistrisse kantud 
15–26-aastased õpilased ja üli-

õpilased taotleda stipendiumi.
Selle eesmärk on väärtustada 
valla noorte osalemist rahvus-
vahelise hariduse saamisel, toe-
tades sellega ka nende silma-
ringi avardamist ja kultuuriliste 
teadmiste mitmekesistamist.

Stipendiumi saamiseks saab 
esitada taotlusi kaks korda 
aastas, 1. aprilliks või 1. ok-
toobriks, vastavalt kasutamise 
perioodile eelneval õppeaastal 
või semestril. Kui tavaliselt 
siirduvad õpilased vahetus-
aastale gümnaasiumiastmes, 
siis üliõpilastel peab välisõpin-
gute perioodi alguseks olema 
läbitud bakalaureuseastme 
esimene õppeaasta.

Maksimaalne stipendiumi-
summa on 1600 eurot
Toetuse saamiseks tuleb esita-
da elektroonilises keskkonnas 
SPOKU avaldus, millele peab 
lisama motivatsioonikirja, va-
hendava organisatsiooniga sõl-
mitud lepingu ja taotleja isikut 
tõendava dokumendi koopiad, 
tõendid tingimustele vasta-
mise kohta, toetuse saaja CV 
ja õppeasutuse soovituskirja. 
Stipendiumi suurus ühele õpi-
lasele või üliõpilasele on kuni 
800 eurot üheks semestriks või 
kuni 1600 eurot õppeaastaks 
või kaheks semestriks. Ühel 
kalendriaastal ühele taotle-
jale eraldatav maksimaalne 

stipendiumisumma kokku on 
1600 eurot.

Vahetusprogrammi edukalt 
läbinud õpilasel tuleb selle lõp-
pedes esitada aruanne, mille 
kohta saab täpsemalt lugeda 
määrusest. Juhul, kui õpingud 
katkevad, on Harku valla-
valitsusel toetuse saaja suhtes 
tagasinõude õigus proportsio-
naalselt välisõppes viibitud 
ajaga ühe semestri põhiselt. 
Abi ja täpsemat infot leiad 
valla kodulehelt märksõna-
ga “välisõppe stipendium” ja 
üldharidusspetsialistilt Reelika 
Lõhmuselt telefonil 609 0492 
või e-posti aadressil Reelika.
Lohmus@harku.ee.

Õppurid saavad välisriiki õppima minekuks 
taotleda stipendiumi

Tabasalu hariduslinnak, kuhu kuuluvad Tabasalu gümnaasium ja Tabasalu kool, avati eelmisel 
sügisel. / Foto: erakogu
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seda head, mis meil on, ega 
anna takistustele alla. Hoiame 
koolis kokkulepetest kinni, 
kaotamata inimlikkust ja hoo-
limist. Isiklikus plaanis sean 
fookusesse ühe väga olulise 
osa õpetajate kutsestandar-
dist. See on põhimõte, mis on 
ka kõigi meie koolitöötajate 
ametijuhendis: “Jälgin, hindan 
ja väärtustan enda füüsilist, 
vaimset ja emotsionaalset ter-
vist, tegutsen nende tasakaalus 
hoidmise nimel.”

Liina Teesalu, Muraste kooli 
direktor: Uue aasta alguses on 
hea meelde tuletada vanasõna 
“Mida külvad, seda lõikad”. 
Minu kui Muraste kooli juhi 
jaoks on uuel aastal tööalaselt 
olulised sellised märksõnad 
nagu igast töötajast ja õpilasest 
hoolimine, sügav ja tähendus-
lik õppimine, arengule suu-
natud mõtteviis ning avatud 
olek, et märgata ja luua uusi 
võimalusi koostöö ja part-
nerluse kaudu. Tahan külvata 
heasoovlikkust, tarkust ja tä-

TRIIN KAND
Kommunikatsioonispetsialist 

Grete-Stina Haaristo, Tabasalu 
gümnaasiumi direktor: Läbi 
ja lõhki kooliinimesena sean 
uue aasta lubadusi ja eesmärke 
hoopis 1. septembril, mitte 
1. jaanuaril. Sellegipoolest on 
uue kalendriaasta alguses hea 
mõelda, mis ees ootab. 2022 
tuleb eriline aasta. Tabasalu 
gümnaasiumil täitub esimene 
ring – esimene õppeaasta lõp-
peb ja kevadel saab meie kool 
oma esimesed vilistlased. Minu 
uue aasta lubadus on, et sügisel 
uude õppeaastasse minnes me 
analüüsime põhjalikult tehtut, 
õpime vigadest ja hoiame kõike 
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HARIDUS & VALLAELU

REELIKA LÕHMUS
Üldharidusspetsialist

N äeme selles suurt väär-
tust, kui igat õpilast 
suudetakse märgata ja 

iga lapse vajadustest lähtuvalt 
kujuneb ka tema haridustee, 
sest sobiv keskkond ja edu-
elamused hariduses mängivat 
väga suurt rolli ka edasises elus 
ja täiskasvanueas. Selles on aga 
väga oluline roll just nendel 
inimestel, kes meie laste ja 
noortega iga päev töötavad. 
Peale perekonna on kooli- ja 
lasteaiameeskond see, kes lap-
sega pea igav päev ja väga suu-
re osa päevast koos toimetab. 
Valla ja meie haridusasutuste 
eesmärk ning soov on see, et 
lapsega koos toimetav mees-
kond oleks olemas ja toimiks 
võrgustikuna, kus märgatakse, 
osatakse sekkuda ja tahetak-
se lastele pakkuda parimaid 
võimalusi koos vajaliku nõu 
ja toega ning olla toeks ka 
õpetajatele ja peredele.

Meie võrgustiku üheks väga 
oluliseks osapooleks on kooli-
des ja lasteaedades tugispetsia-
listid. Tugispetsialist on koolis 
või lasteaias töötav õppurit, 
last, õpetajat ja seeläbi ka peret 
toetav töötaja. Tema ülesanne 
on märgata ja pakkuda esmast 
abi haridusasutuses lapsele 

Tugispetsialistide võrgustik aitab lapsel 
saada hariduses eduelamusi   

Aasta-aastalt väärtustame 
ja räägime hariduses aina 

enam individuaalsemast 
ning personaliseeritumast 

lähenemisest lapsele ja 
noorele. 

või noorele, kui tal tekivad 
sotsiaalsed raskused või õppest 
tingitud probleemid. Vajadusel 
nõustab ta ka õpetajaid või 
vanemaid, kuidas raskustest üle 
saada. Põhikooli- ja gümnaa-
siumiseaduse ning koolieelse 
lasteasutuse seaduse järgi on 
tugispetsialistid logopeedid, 
eripedagoogid, koolipsühho-
loogid ja sotsiaalpedagoogid, 
kuid õppeasutuses võivad töö-
tada muud lastele ja noortele 

toeks olevad spetsialistid, näi-
teks tegevusterapeudid. Seadu-
se järgi peab koolis vajaduse 
korral olema tagatud logopeedi, 
eripedagoogi, koolipsühholoo-
gi ja sotsiaalpedagoogi teenus, 
koolieelse lasteasutuse seaduse 
järgi peab lasteaias olema ta-
gatud vähemalt logopeedi ja 
eripedagoogi teenus. Paraku nii 
nagu ka teistes Eesti koolides 
ja lasteaedades, ei ole ka meil 
võimalik öelda, et kõik vaja-

likud spetsialistid on olemas 
ning olukord on väga hea.

Lõime tugispetsialistide 
süsteemi
2020. aasta alguses alustasi-
me intensiivselt Harku vallas 
tugiteenuste kättesaadavuse 
parandamisega ja tutvusime 
teiste valdade kogemuste ning 
lahendustega, kuidas tagada 

Lisainfot ja tugispetsialistide mõtteid oma töö kohta leiad: www.harku.ee/tugispetsialist

Meie haridus- ja kultuuriosakond tegutseb selle nimel, et kõigil valla lastel ja noortel oleks võimalus 
parimale haridusele. / Foto: erakogu
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Uus aasta on hea aeg 
anda lubadusi ja seada 

eesmärke. Millised sihid 
on meie valla inimesed 

endale uueks aastaks 
seadnud?

nulikkust ning oskust mõista, 
et muutused saavad alguse 
meist endist ja väge muutusi 
algatada ning jätkusuutlikult 
ellu viia. Väljaspool tööelu ei 
ole mul algaval aastal varase-
matest erinevaid unistusi või 
eesmärke. Mulle on endiselt 
kõige tähtsam olla hea ema, 
abikaasa, laps ja sõber oma 
lähedastele – selline, kes on 
südame, mõtte ja teoga olemas, 
kui mind vajatakse. Seda ei ole 
alati lihtne teha, kuid püüdlen 
selle poole. Soovin kõigile, et 
alanud aastal oleks igas teie 
päevas midagi sellist, millele 
enne magamaminekut mõel-
des rahulolu ja tänutunnet 
tunda! Helget uut aastat!

Vytautas Martinonis, abival-
lavanem: Taas on üks aasta 
möödunud ja tööd on alusta-
nud vallavalitsuse ja volikogu 
uued koosseisud. Kokku on 
lepitud tegevussuunad ja võib 
öelda, et seatud eesmärkide 
poole püüdlemist on alustatud 
energiliselt. Loomulikult on 

soov ära teha palju. Lugemisel 
on uue, 2022. aasta eelarve, mis 
kinnitab finantsilise põhja kok-
kulepitud tegevuste täitmiseks 
käesoleval aastal ning jaanuari 
kuu vallavolikogu istungil toi-
mub selle teine lugemine ja ka 
kinnitamine. Selle aasta alguse 
esimene olulisem sündmus 
saab olema Tabasalu muusi-
ka- ja kunstikooli avamine, 
mis annab uued, laiemad ja 
kvaliteetsemad võimalused 
lastele huvitegevusega tege-
leda. Harku aleviku külaseltsi 
tegevuse arendamisele on õlg 
alla pandud nii ruumide leid-
misega nende tegevuseks, kui ka 
sisuliseks toetamiseks. Käivitu-
nud on arutelu nõudetranspordi 
perspektiivist ja võimalustest 
meie vallas, mille eesmärgiks on 
parandada vallaelanike trans-
pordivõimalusi. Vaatame tule-
vikku lootusrikkalt, teotahtlikult 
ja koostööaltilt. Head algavat 
tiigriaastat!

Robert Lippin, abivallavanem: 
Haridusvaldkonnas on õige 

Mida toob uus aasta? Seame eesmärke ja anname lubadusi
lubaduste andmise aeg pigem 
augusti lõpp, kui saab läbi õp-
peaasta ja algab uus. Seetõttu 
on õpetajatel kombeks soovi-
da head uut aastat lausa kaks 
korda aastas. Haridusvaldkond 
on mulle tuttav teema, aga 
sotsiaalvaldkond veidi kau-
gem olnud ning seetõttu olen 
endale andnud lubaduse, et ka 
sotsiaalteemad peavad selgeks 
saama “n-ö nagu enda viis 
sõrme”. 

Tööalaselt on olen seadnud 
eesmärgiks, et minu vastutus-
valdkondades saavad sel aastal 
käima tõmmatud arutelud, 
millist haridus- ja sotsiaal-
süsteemi ning korraldust vald 
vajab vähemalt 15 aasta vaates. 
Eks kaugemaid sihte ole ju 
ka enne seatud, aga usun, et 
viimase kahe aasta koroona-
pandeemia on näidanud nii 
meie nõrkusi kui ka uusi või-
malusi teenuste korraldamisel. 
Haridus- ja sotsiaalsüsteemi 
muudatuste elluviimine ja 
tulemuste nägemine nõuab 
pikemaajalist planeerimist, 
kuigi vananeva ja kahaneva 
rahvastiku kontekstis oli meil 
surve teha muudatusi juba 
üleeile.

Marko Veermets, arendus-
spetsialist: Ma ei sea endale 
eesmärke aastapõhiselt, vaid 
minu jaoks toimub eesmär-
gistamine pidevalt. Samuti 
ei saa ma öelda, et täna olen 

parem ja edukam inimene kui 
eile. Leian, et selline võrdlus 
on mõttetu, kuna justkui ma 
ei hindaks oma varasemaid 
tegevusi piisavaks. See loob 
ärevust, kuid ärevus ei tule 
üheski olukorras kasuks. 
Pigem motiveerib mind te-
gutsema see, kui saab midagi 
põnevat ja kasulikku ära teha. 

Eriti tänulik olen ma üles-
annete täitmisel just saadava 
kogemuse üle. Isegi olukorrad, 
tööülesanded ja situatsioonid, 
mis tunduvad olevat sarnased, 
pakuvad endiselt uusi avas-
tusi. Hetkel olen olukorras, 
kus tööülesanded, inimesed 
ja Harku valla olukord on 
mulle teada, ning see annab 
mulle võimaluse näidata üles 
oma initsiatiivikust algatada 
uusi ja lõpetada olemasole-
vaid projekte. Näiteks avaliku 
ruumi kontseptsiooni välja-
töötamisega alustamine või 
kogukondade rahastamise 
meetme uuendamine on minu 
selleaastased eesmärgid.

koolides ja lasteaedades va-
jalikud tugiteenused. Nägi-
me potentsiaali ja paindlikku 
võimalust selles, et uued tu-
gispetsialistid palgata Harku 
vallavalitsuse koosseisu. Nii 
saame neid suunata just neisse 
koolidesse ja lasteaedades-
se, kus vastava pädevusega 
spetsialisti veel ei ole. 2020. 
aasta lõpus kuulutasime välja 
esimesed konkursid, millega 
otsisime logopeedi, psühho-
loogi ja sotsiaalpedagoogi. 
2021. aasta alguses hakkasidki 
nad tööle: psühholoog Vääna-
Jõesuu koolis ja Harkujär-
ve koolis, sotsiaalpedagoog 
Harkujärve koolis ja Vääna 
mõisakoolis ning logopeed 
Tabasalu Teelahkme lasteaias 
ja Harkujärve lasteaias. 

Väga kiirelt asusime ka kohe 
tööle selle nimel, et tugispet-
sialistide ametikohtade arvu 
kasvatada, et vajalik tugi ja 
kompetents oleks ka tagatud 
ülejäänud koolides ning laste-
aedades, kus seda veel ei olnud. 

Tänaseks on meie meeskon-
da lisandunud veel üks psühho-
loog, kes töötab Vääna mõisa-
koolis ja Muraste koolis. Nende 
inimeste abil saame pakkuda 
kõige kiiremat abi, kui selleks 
vajadus on. Oleme õigel teel – 
hiljuti pälvis seesama esma-
tasandi tugiteenuste süsteemi 
loomine konkursil “Harjumaa 

aasta tegu 2021” Harjumaa ter-
viseteo tunnustuse.

Otsime veel tugi-
spetsialiste
Tööpõld on aga suur ja lai ning 
mõtted-arutelud, kuidas edasi 
minna, kuidas veelgi paremini 
aidata, on igapäevaselt laual. 
Teeme tööd selle nimel, et kõik 
võrgustiku liikmed oleksid 
olemas, valmis aitama ja meie-
ga üheskoos arendama kogu 
Harku valla noorte ja laste 
võimalusi edukaks hariduse 
omandamiseks. 

Meie valla lapsed ja noored 
ning nende tulevik on ühise 
panuse ja töö vili, kus olu-
list rolli omab iga nendega 
kokku puutuv osapool. On 
lapsi, kes vajavad haridusteel 
abi rohkem, ja ka neid, kes 
vajavad seda vähem, kuid olu-
lisim on see, et märkamine 
ja võimalus esmaseks abiks 
oleks kättesaadav kõikidele. 
Paraku on tugispetsialistide 
leidmise juures praktikasse 
rakendunud ütlus “nõudmine 
ületab pakkumise” ja praegugi 
ei ole kõikides haridusasutus-
tes kõiki vajalikke tugispetsia-
liste kohapeal. Hetkel on meil 
võimalik veel palgata Harku 
vallavalitsuse koosseisu üks 
psühholoog, kaks logopeedi 
ning kaks eripedagoogi, keda 
pikisilmi ootame ja otsime. 



MEELIS HÄRMS
Strantum OÜ juhataja

Uus katlamaja 
Tabasalus
Strantumi üheks suuremaks 
edulooks möödunud aastal 
võib kindlasti nimetada taas-
tuvenergial põhineva hak-
kepuidukatlamaja rajamist 
Tabasallu. Olukorras, kus 
energiahinnad purustavad 
ennenägematuid rekordeid, 
saavad Tabasalu kaugkütte-
piirkonna tarbijad juba jaa-
nuarist-veebruarist nautida 
märkimisväärset hinnalangust. 
Lisaks olulisele kodukulude 
leevendusele on see ka meie-
poolne vääriline panus rohe-
pöördesse.

Haldusosakond − heaolu 
looja Harku vallas
Haldusosakond on aastatega 
laiendanud tegevuste amp-
luaad ja mahtu. Võimekus on 
oluliselt kasvanud nii tehnili-
ses, finantsilises kui ka tööjõu 
plaanis. Möödunud aastal sõl-
miti mitmeid uusi ja piken-
dati olemasolevaid lepinguid 
perioodipikkusega 3−5 aastat.

Harku valla haljasalade 
hooldamine kolmeks aastaks 
näeb ette üle miljoni ruut-
meetri haljasalade regulaarset 
niitmist, teeme heakorratöid 
mänguväljakutel, hoolitse-
me lilleamplite kastmise eest 
nii Tabasalus, Tiskres kui ka 
Harkujärvel, paneme üles ja 
hooldame pidulikke deko-
ratsioone. 

Tänavad ja teed
Harku valla tänavate ja maan-
teede hooldamine ning säili-
tusremonditööde teostamine 
on kinnitatud viieaastase lepin-
guga. Teehooldusesse lisandus 
kokku üle 60 kilomeetri valla 
teid ja tänavaid, lisaks mitmed 
parklad. Jaanuari ja veebruari 
raskete lumiste talveilmade-

Strantumi ülevaade 
möödunud, 2021. aastast  

Strantumi juhataja Meelis 
Härms annab ülevaate, 

mis sai 2021. aastal 
tehtud ja mis ootab ees 

2022. aastal. 

ga tekkinud lumeuputuse ja 
erakordse libedusega saadi 
edukalt hakkama. Üle pika 
aja meile rõõmu, aga kohati 
ka ebamugavust pakkunud 
talveilmad olid suuresti ajen-
diks soetada juurde hoolde-
tehnikat ning põhikohaga asus 
tööle uus traktorist. Kevadiste 
teehooldustööde käigus uuen-
dati teekattemärgistust ja tehti 
ribapindamisi. 

Randade hooldus
Harku valla supluskohtade 
hooldamine on Strantumi 
kanda ka järgneval kolmel 
aastal. Ranna hooldustöid te-
hakse Vääna-Jõesuu, Tabasalu 
ja Suurupi rannaaladel.

Hallatavad objektid
Tavapärase halduse ja tehno-
hoolduse raames sõlmiti uusi 
lepinguid ning lisandus halla-
tavaid objekte. Tehnohooldus-
teenuse paremaks toimimiseks 
juurutati Strantumi oma digi-
lahendus digiaktide koostami-
seks ja süstematiseerimiseks. 
Tabasalu kooli Merikülas asuva 
koolihoone teise korruse luge-
misala ehitus/remonditööde 
käigus paigaldati lisaks suured 
klaasseinad ruumi avaruse te-
kitamiseks. Ühtlasi kohandati 
klassiruume erivajadustega 
õpilastele. Teelahkme lasteaed 
sai olemasoleva amortiseeru-
nud gaasikatla asemel uued 
ökonoomsemad gaasikatlad. 
Jätkusid vetelpäästejaama re-
noveerimistööd nüüdisaegse 
rannakeskuse loomiseks. 

Tabasalus Teenuste 2 Stran-
tumi hallatava ärihoone ruu-
mides leidis sobilikud töötingi-
mused Harku valla haridus- ja 
kultuuriosakond.  

Suusarajad
Ka suusaradade hooldamine 
Harku valla tellimusel oli jät-
kuvalt Strantumi kanda, mille 
tarbeks soetati lisatehnikat. 
Tabasalu looduspargis ja koo-

lide ning lasteaedade juures 
on tehtud erineva pikkusega 
suusaradu. Infot suusaradade 
kohta leiab Strantumi kodu-
lehelt.

Puhas joogivesi ja 
loodus
Võimeka ja kompetentse vee-
ettevõttena osutab Strantum 
ÜVK teenust praegu ligi 16 000 
inimesele. Viimase kümne 
aasta jooksul on selles vallas 
toimunud jõudsad arengud. 
Puhta joogivee ja loodust 
säästva ning nõuetele vasta-
va reovee ärajuhtimise ja ka 
toimepidevuse tagamise ees-
märgil on tehtud palju tööd 
ning suuri investeeringuid.

Eelnenud aastal jätkati suu-
res osas vanade mehaaniliste 
arvestite asendamist kaugloe-
tavate arvestitega ning võib 
öelda, et see tegevus on hoo-
limata koroonaviiruse pärssi-
vast mõjust tänaseks sisuliselt 
lõpetatud ning paigaldatud on 
enam kui 5000 kaugloetavat 
arvestit. Investeeringu kogu-
maht oli 400 000 eurot. 

Ühisveevärgi ja 
-kanalisatsiooni 
rekonstrueerimine
Tehti ka erinevaid rekonstruee-
rimistöid: uuendati Murastes 
asuva Kolmiku veetöötlusjaa-
ma kaks mahutit, lisaks mahu-
tid puhastati ning paigaldati 
uus hüdroisolatsioon; Muraste 
teel asuv reoveepumpla uuen-
damisel asendati purunenud 
korpusega pumpla uuega ning 
muudeti mõnevõrra pumpla 
asupaika.

Alustati ka mitut suuremat 
projekti: Harkujärve Loodjär-
ve piirkonna ühisveevärgi ja 
-kanalisatsiooni rekonstruee-
rimine, mille käigus toimusid 
2021. aastal projekteerimis-
tööd, ja 2022. aastal on kavas 
läbi viia ehitustööd; koostöös 
Elektrileviga arendatakse uut 
geoinfosüsteemi. Seni kasu-

tatud süsteem jäi ajale jalgu 
ega võimaldanud eesmärgiks 
seatud funktsionaalsust ra-
kendada. Uus GIS on praegu 
testimisjärgus. Alustatud on ka 
Harku aleviku veetöötlusjaama 
rajamist; Tabasalu-Tallinna 
reoveetorustiku rekonstrueeri-
mist; Loopealse piirkonna reo-
veepuhasti rajamist; Tutermaa 
ÜVK rekonstrueerimist ning 
mitme teise mahuka ja olulise 
projekti elluviimist.

Tiskre ja Harkujärve piir-
konna kahe puurkaev-pumpla 
rekonstrueerimiseks korraldati 
hange. Tööde käigus rajatakse 
2022. aastal kaks nüüdisaegset 
pumplat koos veetöötlusjaa-
madega. Investeeringu maht 
on 845 000 eurot.

Tervislik liikumine 
koju kätte
Tabasalu spordikompleks ja 
juurde kuuluvad hooned spor-
disaalidega on olnud kahe pan-
deemia-aasta jooksul tähele-
panu keskpunktis. Keerukas ja 
vastuolulises olukorras on tul-
nud vastu pidada ning targalt 
tegutseda. Pidi olema valmis 
kiirelt reageerima pidevalt muu-
tuvatele otsustele piirangute 
vallas ja sealjuures tagada tee-
nuste osutamine ning töökoh-
tade säilimine. 

Suureks väljakutseks oli töö-
jõupuudus. Vaatamata kõigele 
oli eelnevas aastas ka palju po-
sitiivset. Tabasalu spordikomp-
leksi hoone kolmandal korru-
sel avati noortekeskus. Lisaks 
renoveeriti amortiseerunud 
saale ja muid ruume. Oluline 
rõhk oli turvalisuse tagamisel 
hoones: tegeleti tuleohutusega 
seotud tehniliste probleemide-
ga ja vahetati välja arvestatav 
hulk kulukaid lukusüsteeme. 
Hetkeseisuga võib öelda, et 
Tabasalu spordikompleks on 
turvaline ja külastajasõbralik 
koht, kuhu oma vaba aega veet-
ma ja sporti tegema tulla. 

Olete kõik lahkesti oodatud!
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Strantum tegutseb jätkuvalt selle nimel, et meie inimestel oleks koduvallas hea ja mugav elada. / Foto: Kaupo Kalda

HARKU VALLA TEATAJA TOIMETAJA 
ametikohale

Sinu tööülesandeks on:
• Vallalehe planeerimine ja arendamine;
• infomaterjali kogumine ja sellest lehelugude 

kirjutamine ning toimetamine;
• fotode ning reportaažide tegemine;
• kaastööde tellimine;
• küljenduse ja trüki koordineerimine.

Oled sobiv kandidaat, kui: 
• Sul on kõrgharidus (eelistatavalt eesti keele filoloogia,

ajakirjandus, kommunikatsioon);
• Sul on varasem töökogemus ajakirjanduse ja/või 

kommunikatsiooni valdkonnas;
• väljendad end ladusalt nii suuliselt kui ka kirjalikult;
• tunned huvi Harku valla eluolu ja kogukonna vastu;
• oled initsiatiivikas ja uudishimulik.

Kasuks tulevad: 
• autojuhiload ja isikliku sõiduauto kasutamise võimalus;
• varasem töökogemus ja teadmised kohaliku oma-

valitsuse tööst.

Pakume Sulle: 
• mitmekesist ja paindlikku tööd kiiresti arenevas oma-

valitsuses;
• häid võimalusi eneseteostuseks ja -arenguks;
• toetavat meeskonda;
• soodsaid sportimisvõimalusi;
• puhkust 35 kalendripäeva;
• erialast täiendkoolitust;
• haiguspäevade hüvitamist alates teisest haiguspäevast.

Sinu CV-d ja motivatsioonikirja, milles põhjendad, 
miks just Sina antud ametikohale kõige paremini sobid, ning 

tood võimalusel välja ka referentsid, ootame esimesel 
võimalusel, sest vaatame neid läbi regulaarselt. Kandideeri-
mine kestab kuni 18. jaanuarini või kuni sobiva kandidaadi 

leidmiseni portaali CV-Online vahendusel või e-posti 
aadressil personal@harku.ee.

Harku vallavalitsus  
kuulutab välja konkursi 

ÕPETAJALE 
koormusega 1,0

Kandidaadilt ootame: 
• vastavust õpetaja kvalifikatsioonile;
• head meeskonnatöö oskust;
• loovust ja paindlikkust;
• baasteadmisi lapsest lähtuvast õpikäsitusest; 
• soovi arendada end professionaalselt projektõppe alal.

Omalt poolt pakume: 
• väikest, turvalist ja sõbralikku kollektiivi;
• lõbusaid kolleege;
• ilusat ja avarat maja ning õueala.

Tööle asumise aeg: veebruar 2022 

Kandideerimiseks saada oma CV hiljemalt 28.01.2022 
aadressile info@teelahkme.ee.Lisainfo: Anneli Laamann, 

direktor tel 677 2075, anneli.laamann@teelahkme.ee

Tabasalu Teelahkme lasteaia 
Vääna-Jõesuu filiaal 
pakub tööd 

ÕPETAJA ASSISTENDILE 
koormusega 1,0

Kandidaadilt ootame: 
• keskharidust ja pedagoogilisi kompetentse;
• head meeskonnatöö oskust;
• loovust ja paindlikkust;
• soovi töötada lastega.

Omalt poolt pakume: 
• väikest, turvalist ja sõbralikku kollektiivi;
• lõbusaid kolleege;
• ilusat ja avarat maja ning õueala.

Tööle asumise aeg: veebruar 2022 

Kandideerimiseks saada oma CV hiljemalt 28.01.2022 
aadressile info@teelahkme.ee.Lisainfo: Anneli Laamann, 

direktor tel 677 2075, anneli.laamann@teelahkme.ee

Tabasalu Teelahkme lasteaia 
Vääna-Jõesuu filiaal 
pakub tööd 

Harku Valla Teataja
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ÜLDPLANEERINGUT MUUTVA DETAILPLANEERINGU 
ALGATAMINE JA KESKKONNAMÕJU STRATEEGILISE 
HINDAMISE ALGATAMATA JÄTMINE
Harku vallavolikogu 16.12.2021 otsusega nr 95 alga-
tati detailplaneeringu koostamine Vääna-Jõesuu külas 
Suure-Klause (katastritunnus 19801:001:1130) maa-
üksusel ja lähialal ning otsusega nr 96 jäeti algata-
mata keskkonnamõju strateegiline hindamine.

Planeeritav ala, suurusega u 1,01 ha, paikneb Metsavahi 
tee ja Aruheina tee ristumiskohast linnulennult u 250 m 
kaugusel ida suunas, piirnedes Keila metskond 1 (katastri-
tunnus 19801:001:4473), Põllumetsa (katastritunnus 
19801:001:0586), Toomemetsa (katastritunnus 19801:001:
2154) ning Metsaääre (katastritunnus 19801:001:2149) 
elamumaadega. Juurdepääs planeeritavale alale on kavan-
datud Tallinna-Rannamõisa-Kloogaranna maanteelt möö-
da Metsavahi teed läbi riigile kuuluva Keila metskond 1 
(katastritunnus 19801:001:4473) maaüksuse.

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on olemas-
olevale elamumaa sihtotstarbega maaüksusele ehitus-
õiguse määramine üksikelamu ja seda teenindavate abi-
hoonete püstitamiseks. Lisaks on detailplaneeringu koos-
tamise eesmärgiks juurdepääsu ja tehnovõrkudega varus-
tamise lahendamine. 

Detailplaneeringuga tehakse ettepanek üld- ja teema-
planeeringu muutmiseks. Üld- ja teemaplaneeringu muu-
datus seisneb krundi minimaalsuuruse vähendamise osas.

Keskkonnamõju strateegilise hindamise läbiviimine 
detailplaneeringu koostamisel ei ole vajalik, kuna planee-
ringu lahenduse kontekstis ei ole ette näha planeeringuga 
kaasnevaid olulisi negatiivseid mõjusid keskkonnamõju 
hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse mõis-
tes. Detailplaneeringu menetlusprotsessi käigus on Harku 
vallavolikogul õigus algatada keskkonnamõju strateegiline 
hindamine, kui kavandatava tegevusega võib kaasneda 
oluline keskkonnamõju.

Vastu võetud otsusega on võimalik tutvuda detail-
planeeringute kaardirakenduses aadressil kaart.harku.ee/
DP/200714_353/avalik.

DETAILPLANEERINGUTE ALGATAMISED JA ESKIIS-
LAHENDUSTE TUTVUSTAMISE ARUTELUD
Harku vallavolikogu 16.12.2021 otsusega nr 97 algatati 
detailplaneeringu koostamine Muraste külas Käbala 
tee 6 (katastritunnus 19805:003:0400) maaüksusel.

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on suvilast 
ümber ehitatud üksikelamu seadustamine. Detailplanee-
ringuga soovitakse välja selgitada võimalused ehitus-
õiguse määramiseks vastavalt kehtivale üld- ja teema-
planeeringule, kavandades Käbala tee 6 maaüksusele 
kuni kolmekorruselise üksikelamu.

Planeeritav ala, suurusega u 0,12 ha, paikneb Muraste 
külas aiandusühistu Muraka territooriumil, Muraka tee, 
Käbala tee, Mesimarja tee ja Leemuka tee vahelisel alal, 
piirnedes Leemuka tee 5 (katastritunnus 19805:003:0390), 
Leemuka tee 3 (katastritunnus 19805:003:0380), Käbala 
tee 4 (katastritunnus 19805:003:0410) elamumaadega ning 
Mesimarja tee (lähiaadress Käbala tee / Leemuka tee / 
Mesimarja tee / Muraka tee, katastritunnus 19805:003:
0632) transpordimaaga. 

Juurdepääs maaüksusele on Lee teelt mööda Muraka, 
Leemuka, Mesimarja ja Käbala teed.

Detailplaneeringu algatamisel ei ole uuringute vaja-

dust ette näha. Uuringute vajadus võib ilmneda detail-
planeeringu menetluse käigus. 

Detailplaneeringu eesmärgid on kooskõlas Harku valla 
üldplaneeringu ning ehitustingimusi, miljööväärtuslikke 
alasid ja väärtuslikke maastikke määrava ning tihehoones-
tusalasid täpsustava teemaplaneeringu lahenduse ja tin-
gimustega. 

Detailplaneeringu eskiislahenduse tutvustamine 
ja avalik arutelu toimub 03.02.2022 kell 17.00 Zoomi 
keskkonnas. Arutelul osalemiseks lisatakse arutelupäeval 
Harku valla (www.harku.ee) kodulehele ehituse ja planee-
rimise rubriigis valdkonna uudiste alla link, millele klõpsa-
tes saate liituda aruteluga. Kui liitumisel tekib probleeme, 
helistage 606 3839 ja juhendame Teid telefoni teel.

Algatamise otsuse ja detailplaneeringu eskiislahendusega 
saab eelnevalt tutvuda detailplaneeringute veebirakenduses 
aadressil kaart.harku.ee või otselingil kaart.harku.ee/DP/
200513_399/avalik ja Harku vallavalitsuses kohapeal.

Harku vallavolikogu 16.12.2021 otsusega nr 94 alga-
tati detailplaneeringu koostamine Vääna-Jõesuu külas 
Oblika tee 15 (katastritunnus 19809:016:0006) maa-
üksusel.

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on varasemalt 
kehtestatud Vääna-Jõesuu külas Tänavaotsa I ja Tänava-
otsa III maaüksuste detailplaneeringu ümberplaneerimine 
Oblika tee 15 maaüksuse osas sooviga suurendada hoo-
nestusala ja ehitisealust pinda ning täpsustada ehitusõigust. 

Planeeritav ala, suurusega u 0,13 ha, paikneb Vääna-
Jõesuu külas Tallinna-Rannamõisa- Kloogaranna maantee 
ja Metsavahi tee ristmikust edelas, piirnedes Metsavahi 
tee L1 (katastritunnus 19809:009:0001), Metsavahi tee L2 
(katastritunnus 19809:016:0005), Oblika tee L2 (katastri-
tunnus 19809:016:0007), Klooga maantee L102 (katastri-
tunnus 19809:016:0007) transpordimaadega ning Oblika 
tee 13 (katastritunnus 19809:016:0030) ja Kurve tee 1 
(katastritunnus 19809:016:0010) elamumaadega. 

Juurdepääs maaüksusele on Tallinna-Rannamõisa-
Kloogaranna maanteelt mööda Metsavahi teed. 

Detailplaneeringu algatamisel ei ole uuringute vaja-
dust ette näha. Uuringute vajadus võib ilmneda detail-
planeeringu menetluse käigus. 

Detailplaneeringu eesmärgid on kooskõlas Harku 
valla üldplaneeringu ning ehitustingimusi, miljööväärtus-
likke alasid ja väärtuslikke maastikke määrava ning tihe-
hoonestusalasid täpsustava teemaplaneeringu lahenduse 
ja tingimustega. 

Detailplaneeringu eskiislahenduse tutvustamine ja 
avalik arutelu toimub 27.01.2022 kell 17.00 Zoomi 
keskkonnas. Arutelul osalemiseks lisatakse arutelupäeval 
Harku valla (www.harku.ee) kodulehele ehituse ja planee-
rimise rubriigis valdkonna uudiste alla link, millele klõpsa-
tes saate liituda aruteluga. Kui liitumisel tekib probleeme, 
helistage 606 3839 ja juhendame Teid telefoni teel.

Algatamise otsuse ja detailplaneeringu eskiislahendusega 
saab eelnevalt tutvuda detailplaneeringute veebirakenduses 
aadressil kaart.harku.ee või otselingil kaart.harku.ee/DP/
210318_389/avalik ja Harku vallavalitsuses kohapeal.

Harku vallavolikogu 16.12.2021 otsusega nr 93 alga-
tati detailplaneeringu koostamine Vääna-Jõesuu külas 
Lauri (katastritunnus 19801:011:1084) ja Väike-Lauri (ka-
tastritunnus 19801:011:1085) maaüksustel ning lähialal.

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on selgitada 
välja võimalused kavandada hajaasustuse põhimõttel 
kaks uut elamumaa sihtotstarbega krunti ning määrata 
moodustatavatele elamumaa kruntidele ehitusõigus ük-
sikelamu ja seda teenindavate abihoonete püstitamiseks. 
Lisaks on detailplaneeringu koostamise eesmärgiks juurde-
pääsutee ja tehnovõrkudega varustamise lahendamine.

Planeeritav ala, suurusega u 5,39 ha, paikneb Vääna-
Jõesuu külas Tallinna-Rannamõisa- Kloogaranna maantee 
ja Naage tee ristmikust loode suunas, piirnedes Muinas-
maa (katastritunnus 19801:011:0210), Keila metskond 29 
(katastritunnus 19801:011:0115) ja Rehe tee 7 (katastri-
tunnus 19801:011:1144) maatulundusmaadega ning 11390 
Tallinna-Rannamõisa-Kloogaranna maantee (katastri-
tunnus 19801:001:2244) transpordimaaga. 

Juurdepääs maaüksusele on Tallinna-Rannamõisa-
Kloogaranna maanteelt. 

Detailplaneeringu koostamise raames tuleb esitada 
maastikuanalüüs, mille alusel on võimalik välja selgitada 
hoonete ja rajatiste sobivus keskkonda, arvestades väär-
tuslike maastikuelementide säilimise ja avanevate vaade-
tega, ning mürahinnang prognoositava müra leviku ula-
tuse ja olemasoleva müra koosmõju määramiseks ning 
piiramise kavandamiseks.

Detailplaneeringu algatamisel ei ole uuringute vaja-
dust ette näha. Uuringute vajadus võib ilmneda detail-
planeeringu menetluse käigus. 

Detailplaneeringu eesmärgid on kooskõlas Harku valla 
üldplaneeringu ning ehitustingimusi, miljööväärtuslikke 
alasid ja väärtuslikke maastikke määrava ning tihehoones-
tusalasid täpsustava teemaplaneeringu lahenduse ja tin-
gimustega. 

Detailplaneeringu eskiislahenduse tutvustamine 
ja avalik arutelu toimub 03.02.2022 kell 16.00 Zoomi 
keskkonnas. Arutelul osalemiseks lisatakse arutelupäeval 
Harku valla (www.harku.ee) kodulehele ehituse ja planee-
rimise rubriigis valdkonna uudiste alla link, millele klõpsa-
tes saate liituda aruteluga. Kui liitumisel tekib probleeme, 
helistage 606 3839 ja juhendame Teid telefoni teel.

Algatamise otsuse ja detailplaneeringu eskiislahendusega 
saab eelnevalt tutvuda detailplaneeringute veebirakenduses 
aadressil kaart.harku.ee või otselingil kaart.harku.ee/DP/
210706_408/avalik ja Harku vallavalitsuses kohapeal.

ÜLDPLANEERINGUT MUUTVA DETAILPLANEERINGU 
EELNÕU (ESKIISLAHENDUSE) AVALIKU VÄLJAPANEKU 
JÄRGNE ARUTELU 
25.11.–27.12.2021 k.a toimus Harku vallamajas, veebi-
lehel ja detailplaneeringute veebirakenduses Rannamõi-
sa külas Kapteni tee 6 (katastritunnus 19801:002:6440) 
maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu eelnõu (eskiis-
lahenduse) avalik väljapanek. Vastavalt PlanS-i § 83 lg-le 1 
korraldab Harku vallavalitsus detailplaneeringu eelnõu 
(eskiislahenduse) ja selle keskkonnamõju strateegilise 
hindamise (KSH) mittealgatamise eelnõu avaliku välja-
paneku tulemuste avaliku arutelu 27.01.2022 kell 16.00 
Zoomi keskkonnas. Arutelul osalemiseks lisatakse aru-
telupäeval Harku valla (www.harku.ee) kodulehele ehi-
tuse ja planeerimise rubriigis valdkonna uudiste alla link, 
millele klõpsates saate liituda aruteluga. Kui liitumisel 
tekib probleeme, helistage 606 3839 ja juhendame Teid 
telefoni teel.

DETAILPLANEERINGU ALGATAMISE TAOTLUS
Harku vallavalitsusele on esitatud taotlus:
∙ Harkujärve külas Paldiski mnt 162 maaüksuse ja lähiala

detailplaneeringu koostamise algatamiseks.
Esitatud taotluse ja selle lisadega saab tutvuda detail-

planeeringute veebirakenduses aadressil kaart.harku.ee.

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVATUD MENETLUSED
Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse algatamisest 
detailplaneeringut täpsustavate projekteerimistingimus-
te andmiseks, et Muraste külas Pangapealse tn 1a abi-
hoone püstitamiseks hoonestusala suurendada.

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada projek-
teerimistingimuste andmine ilma avalikku istungit läbi 
viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid selle osas ootame 
14.−23.01.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda Harku 
vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/eelnou-
avalikustamine; alal kehtiva detailplaneeringuga saab 
tutvuda Harku valla kaardirakenduses kaart.harku.ee ja 
www.ehr.ee kaudu esitatud taotlusega riiklikus ehitis-
registris (vajalik ID-kaardiga sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 14.−23.01.2022 k.a.

Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse algatamisest 
detailplaneeringut täpsustavate projekteerimistingimus-
te andmiseks korterelamute püstitamiseks Harku ale-
vikus Betooni tn 3, Betooni tn 4, Aia põik 5, Aia põik 7, 
Aia põik 9, Aia põik 11,  Aia põik 13 ja Aia tn 13 hoone 
kõrguse muutmiseks ning Betooni tn 4, Aia põik 7 ja 
Aia tn 13 hoonestusala suurendamiseks.

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada projek-
teerimistingimuste andmine ilma avalikku istungit läbi 
viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid selle osas ootame 
14.−23.01.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda Harku 
vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/eelnou-
avalikustamine; alal kehtiva detailplaneeringuga saab 
tutvuda Harku valla kaardirakenduses kaart.harku.ee ja 
www.ehr.ee kaudu esitatud taotlusega riiklikus ehitis-
registris (vajalik ID-kaardiga sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 14.−23.01.2022 k.a.

Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse algatamisest 
detailplaneeringut täpsustavate projekteerimistingimuste 
andmiseks, et Liikva külas Jõe tee 11 üksikelamu püsti-
tamiseks ehitusprojekti koostamisel muuta hoone ka-
tusekallet.

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada projektee-
rimistingimuste andmine ilma avalikku istungit läbi viimata. 
Ettepanekuid ja vastuväiteid selle osas ootame 
14.−23.01.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda Harku 
vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/eelnou-
avalikustamine; alal kehtiva detailplaneeringuga saab 
tutvuda Harku valla kaardirakenduses kaart.harku.ee ja 
www.ehr.ee kaudu esitatud taotlusega riiklikus ehitis-
registris (vajalik ID-kaardiga sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 14.−23.01.2022 k.a.

PLANEERIMIS- JA EHITUSOSAKOND

Päev Aeg Mis toimub? Kus? Lisainfo

14. jaanuar 19.00 Kinoseanss "Kupee nr. 6" Muraste koolikino www.muraste.ee

14. jaanuar 13.20 Tabasalu noortekeskuse väljasõit 
Epp Kärsini koolitusele

Eelregistreegistreerimisega www.noortekeskused.ee

16. jaanuar 10.30 Jumalateenistus Rannamõisa kogukonnakirik www.rannamoisakogudus.ee

16. jaanuar 17.00 Jumalateenistus Harkujärve kogukonnakirik www.inglitiib.eu

23. jaanuar 10.30 Jumalateenistus Rannamõisa kogukonnakirik www.rannamoisakogudus.ee

23. jaanuar 17.00 Jumalateenistus Harkujärve kogukonnakirik inglitiib.eu

28. jaanuar 12.00–15.30 Doonoripäev Teenuste 2, haridus- ja 
kultuuriosakonna ruumides

www.verekeskus.ee

30. jaanuar Talvised jooks-matkad Vääna Facebook: @TreeningPluss

kuni 31. jaanuar Made Balbati digigraafika näitus Tabasalu raamatukogu www.ibharku.ee

Kuhu minna, mida teha? Vaata ka Harku valla sündmuste kalendrit 
veebilehel www.harku.ee/kalender.



ÕPETAJA ABILE
Olete õige inimene meie meeskonda, kui: 
• olete positiivse ellusuhtumisega, väärtustate meeskonna-

tööd;
• suhtute töösse kohusetundlikult, hoolite lastest; 
• abistate õpetajat ja lapsi õppe- ja kasvatustegevustes, 

olete valmis hoidma korras ja hea väljanägemisega 
õppe- ja puhketegevuseks ettenähtud siseruume ja 
välisala.

Omalt poolt pakume: 
• sõbralikku, loovat, sporti armastavat ja tervislikke eluviise

hindavat kollektiivi;
• suviti 35 päeva puhkust;
• võimalust käia Tabasalu spordikompleksis üks kord 

nädalas tasuta ujumas või jõusaalis.

Ootame teid tööle tähtajalise töölepinguga 
3. jaanuaril 2022. 

Avaldus, CV ja haridust tõendava dokumendi 
koopia palun saata esimesel võimalusel, 

hiljemalt 31. jaanuariks 2022 e-posti aadressile 
juta.meringo@harkulasteaed.ee.

Info tel 651 0450, 5553 3979.

Harku lasteaed  
pakub tööd 
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TEENUS

  Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väiksemamahulisi 

töid. Tel 5660 7554, e-post

janek@janelldisain.ee. 

  Aastaringne fekaalivedu. 

OÜ Norringsen, tel 5662 1300. 

  Üldehitus, katused, fassaadid 

ja viimistlustööd. Pakume võt-

med-kätte-lahendusi hoonete ja 

majade ehitusel. Tel 5352 9476, 

e-post mehitus@gmail.com. 

  Vanametalli kokkuost, kontei-

nerite tellimine ja transporditee-

nus. Metalliveoks võimalik kasu-

tada tasuta järelhaagist. Asume 

Tutermaal, tel 678 2055. 

  Väljaõppinud puudelangetaja 

teostab ohtlike puude ja okste raiet. 

Tööd teen tõstuki ja köistehnikaga. 

Kändude freesimine ja okste ära-

vedu. Puude üldseisundi hinda-

mine ja konsultatsioon tasuta. 

Tel 513 3458, www.ohtlikpuu.ee.

  Viime ära ja aitame puhasta-

da majapidamise vanarauast ja 

vanadest või rikkis kodumasina-

test. Tel 5651 156, e-post duo@

mail.ee. 

  Korstnapühkija ja pottsepa tee-

nused. Ohtlike puude/okste lange-

tamine ning viljapuude lõikamine. 

Lumekoristus. Tel 5348 7318, 

e-post igor@inkteenused.ee. 

  Katuse-, fassaadi-, üldehitus- ja 

viimistlustööd. Kortermajade reno-

veerimine MTR EEH011474. Pakume 

erinevaid lahendusi hoonete ja ma-

jade ehitusel. mehitus@gmail.com, 

tel 5352 9476.

  Kogenud puuhooldajad teevad 

ohtlike puude raiet ja puude hool-

duslõikust. Hindame puude tervis-

likku seisundit. Soodsad hinnad. 

Tel 522 0321, www.arbormen.ee.

  Arboristi teenused. Kutsetunnis-

tusega arborist pakub ohtlike puude 

raiet, puude hoolduslõikust, hek-

kide hooldust, kändude freesimist. 

Raieteenused, võsatööd. Puude 

istutus. Raiejäätmete hakkimine. 

Transport. www.puukirurg.ee, 

info@puukirurg.ee, 505 7786.

  Korstnapühkija teenused, tel 

5877 1665, www.puhaskolle.ee. 

  Õhksoojuspumba paigaldus. 

Hind 150 €. Tel 5656 2191, sertifi-

kaadiga paigaldaja Kalev Lepistu. 

MÜÜK

  Pellet, RUF-brikett ja küttepuud! 

Kõik ühest kohast! Head hinnad 

ja kvaliteetne küttematerjal! Tel 

600 0136, 520 0093. Puu24.ee. 

  Müüa toored ja kuivad lõhu-

tud küttepuud kohaletoomisega: 

lepp, sanglepp, kask, metsakuiv 

okaspuu, kuivad segalehtpuud 

võrkkottides 40 l (5–25 cm) hind 

2,5 €/kott. Hinnad ja tellimine 

kodulehel www.pakhalupuu.ee 

või tel 5099 598, pakhalupuu@

gmail.com. 

OST

  Ostan seisma jäänud sõidukeid. 

Toimivaid, avariilisi, riketega, arvelt 

maas, vanu ja lihtsalt seisvaid. Koha-

peal kiire vormistamine ja tehing. 

Pakkumisi ootan seisevauto@gmail.

com või 5618 8671. Tulen järele puk-

siiriga ja tasun sularahas või ülekan-

dega. Vaata www.seisevauto.ee. 

Langetame leinas pea ja avaldame sügavat 
kaastunnet Maarjale ja Liisile armsa ema ja vanaema

Õie Kaljuranna 
surma puhul.

Kumna Küla Seltsi juhatuse liikmed Gelina, Mirjam, 
Gabriela ja Jaana

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

Tallinna KremaToorium
Pakume kõiki matuseteenuseid
Haua-, urni- ja tuHastamismatused
matuse vormistamise võimalus internetis 
korraldame matuseid üle eesti 
ööPäevaringne transPort
kaks kabelit

Info ja tellimine

51 36 999
info@ky� eladu.ee
www.kü� eladu.ee

HARJUMAAL TASUTA TRANSPORT!

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
PUITBRIKETT • KAMINAPUUD • PELLET
KIVISÜSI • TURBABRIKETT • GRILLSÜSI

PUITBRIKETT PELLETKAMINAPUUD

Südamlik kaastunne Mare Kattelile 
armsa elukaaslase

Juhan Kivistiku 
lahkumise puhul.

Endised töökaaslased Vääna mõisakoolist

Avaldame kaastunnet 
Gaidile ja Andrusele 

kalli ema
Evi Pahverki 
kaotuse puhul.

Naabrid Veera, Valentin, 
Kalju, Urmas

Avaldame südamest 
kaastunnet Gaidi 
Pahkvergile kalli

ema 
kaotuse puhul.

Tabasalu lasteaed 
Tibutare pere

MAJANDUSJUHATAJALE 
koormusega 1,0 (lapsehoolduspuhkusel asendaja)

Kandidaadilt ootame: 
• head meeskonnatöö oskust;
• mõningaid juhtimiskompetentse;
• oskust koostada menüüd, tellida kaupa, pidada laoseisu

arvestust (programmis Käärt);
• orienteerumist erinevate ametkondade nõuetes, mis 

puudutavad lasteaeda (terviseamet, toidu- ja veterinaar-
amet, päästeamet jt);

• oskust hoida korras lasteaias nõutud dokumentatsiooni
(enesekontrolliplaan, erinevate ametkondade aktid, tule-
ohutus, töötajatele kohustuslike koolituste organiseeri-
mine, toiduarvete sissekanded ja mahaarvestamine).

Kasuks tuleb isikliku auto ja juhilubade olemasolu, sest 
lasteaial on kaks eraldi asetsevat maja.

Omalt poolt pakume: 
• väikest, turvalist ja sõbralikku kollektiivi; 
• toredaid kolleege; 
• ilusat ja avarat maja ning õueala, mis vajab hoolitseva 

perenaise kätt ja südant.

Tööle asumise aeg: esimesel võimalusel 

Kandideerimiseks saada oma CV hiljemalt 28.01.2022 
aadressile info@teelahkme.ee. Lisainfo: Anneli Laamann, 

direktor tel 677 2075, anneli.laamann@teelahkme.ee

Tabasalu Teelahkme lasteaed  
pakub tööd 

ÕPETAJALE 
koormusega 1,0 (lapsehoolduspuhkusel asendaja)

Kandidaadilt ootame: 
• vastavust õpetaja kvalifikatsioonilie;
• head meeskonnatöö oskust;
• loovust ja paindlikkust;
• baasteadmisi lapsest lähtuvast õpikäsitusest; 
• soovi arendada end professionaalselt projektõppe alal.

Omalt poolt pakume: 
• väikest, turvalist ja sõbralikku kollektiivi;
• lõbusaid kolleege;
• ilusat ja avarat maja ning õueala.

Tööle asumise aeg: veebruar 2022 

Kandideerimiseks saada oma CV hiljemalt 28.01.2022 
aadressile info@teelahkme.ee. Lisainfo: Anneli Laamann, 

direktor tel 677 2075, anneli.laamann@teelahkme.ee

Tabasalu Teelahkme lasteaed  
pakub tööd 
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Tel: 52 7 1059
Info@vihmaveerennid.ee

+372 566 33 484
hanna@aknakate.ee Rulood

Teksiilkardinad
Turvakardinad

Terassimarkiisid

Küttematerjali
müük!

pellet

brikett
küttepuud

Tasuta transport
Tallinnas ja
lähiümbruses!

www.puu24.ee +372 520 00 93

UUENENUD
SEGARAHVATANTSURÜHM
KUTSUB ENDA RIDADESSE

TANTSIMA! 

HAARA PARTNERI KÄEST!
TANTSIME NELJAPÄEVAL 

KELL 19.00 TABASALU
KOOLIS

 ASSATANTS@GMAIL.COM
+372 5040565

Igas seisukorras 
autode ost
Puksiirteenus

Transenters OÜ
+372 520 5879

HELISTA MULLE KÕIGIS
KINNISVARAKÜSIMUSTES

ELERI SOONSEIN
+372 52 77 354

eleri@domare.ee

+372 520 3330
krista@plus.ee

KRISTA KARIK 
Kutseline kinnisvaramaakler

USALDA OMA KINNISVARA
OST, MÜÜK JA ÜÜRIMINE MINU

HOOLDE! 

OÜ SINITIIVIK GRUPP
teostab 

vaipade puhastust
villa-, sünteetika-, kaltsu- 

ja narmasvaipadele.
Transport uksest ukseni 

tasuta.

5591 7562

KADRI ALLASTE
aasta maakler 

+372 5661 1103
kadri@raid.ee

AITAN VAHETADA 
KODU!

Vali hea 
maakler!

3. veebruaril alates 10.00

TABASALU EAKATE PÄEVAKESKUSES
Vanaduspensonäridele kompenseerib Harku vald 

50% kontrolli hinnast.

ETTEREGISTREERIMINE
telefonil 5323 2454

SILMADE KONTROLL JA PRILLIDE MÜÜK

Silmade kontroll 20 €, prilliostjale tasuta

Tabasalu metallkonstruktsioonide firma 
Kruviks pakub tööd KEEVITAJA-KOOSTAJALE
Tabasalu masinaehitusfirma võtab tööle kogenud metall-
konstruktsioonide keevitaja-koostaja.
Kandidaadilt ootame:
• Töökogemus sarnasel ametikohal vähemalt 3 aasta
• Masinaseadmete kooste- ja tööjooniste lugemisoskus
• MIG-MAG keevitusoskus;
• Vene keele oskus suhtlustasemel.
Omalt poolt pakume:
• mitmekesist ja tähenduslikku tööd;
• toetavat ja innustavat meeskonda;
• head väljavaated ja palga kasv.
Tööle asumise aeg: esimesel võimalusel
Asukoht: Ranna tee 4, Tabasalu. 
Kandideerimiseks palume esitada CV e-posti 
aadressile info@kruviks.ee
Küsimuste korral võtke julgesti ühendust tel 528 9756. 

www.kruviks.ee


